经济与管理学院2021年度教职工政治理论学习计划

根据中央、省委和学校党委2021年政治理论学习工作要求，结合学院年度党政工作要点以及党委理论学习中心组学习计划，现就学院2021年教职工政治理论学习安排如下。
一、指导思想
坚持不懈学习马克思列宁主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，作为学习的主题主线，坚持读原著、学原文、悟原理，自觉主动学、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行学，不断在学懂弄通做实上下功夫，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，全面促进学院教育事业高质量发展。
二、学习重点
（一）深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精神、内容、要求和科学思想方法、工作方法
系统化、常态化学习习近平新时代中国特色社会主义思想。深入学习《习近平谈治国理政》第三卷，用好《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》辅助读本，重点学习领悟理论品格、思想风范和人格魅力，掌握科学思想方法和工作方法，不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，努力增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，在改造主观世界和客观世界上取得新进步。
学习形式：集体学习、个人自学、专题交流研讨
（二）深入学习领会习近平总书记关于学习党史的重要论述
围绕庆祝中国共产党成立100周年，结合党史学习教育的要求，深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会、总结大会上的重要讲话精神全面系统学习党的百年历史。重点把握三方面内容：一是深入了解我们党走过的光辉历程、积累的宝贵经验、形成的光荣传统、铸就的卓著功勋；二是深刻认识中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征、是中国特色社会主义制度的最大优势；三是把学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，切实增强坚持中国共产党领导和中国特色社会主义制度的自觉性坚定性。
学习形式：观看影像资料、个人自学与集体学习研讨相结合
（三）深入学习贯彻党中央关于意识形态工作的部署和要求，学习领会习近平总书记关于发扬斗争精神、防范风险挑战的重要论述
坚持马克思主义在意识形态领域指导地位、坚持党的全面领导、坚持党管意识形态。深入学习领会习近平总书记关于发扬斗争精神、防范风险挑战的重要论述，深刻分析形势，增强忧患意识，发扬斗争精神。深入贯彻落实《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》，认真落实《安徽建筑大学党委意识形态工作责任制实施方案》，围绕建党100周年等重要时间节点，认真做好意识形态领域风险预警研判，加强意识形态阵地管理，抓好意识形态领域风险防控，提高意识形态领域治理能力，牢牢把握意识形态工作领导权、主动权、话语权，确保意识形态安全和文化安全。
学习形式：集体学习
（四）深入学习领会习近平总书记关于思想政治工作的重要论述
深入贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神和习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，加强党对思想政治工作的领导，始终坚持马克思主义指导地位。落实“三全育人”，进一步加强课程思政建设，引导师生增强“四个自信”，厚植爱国主义情怀，把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗中。
学习形式：专题讲座与集体学习研讨相结合
（五）深入学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神
深刻认识习近平总书记重要讲话的重大历史意义和时代内涵。全面系统把握习近平总书记重要讲话对新的历史起点上推进党和国家事业的新部署新要求，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，勇于推进伟大社会革命和自我革命，不断交出新时代坚持和发展中国特色社会主义的合格答卷。
学习形式：集体学习研讨
（六）开展全面从严治党和党风廉政建设的教育
深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话和十九届中央纪委五次全会精神，深刻领会习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作的重要论述，牢牢把握新时代党的建设总要求，不断推进全面从严治党向纵深发展。坚决破除形式主义、官僚主义，以扎实有效的措施，严肃党内政治生活，进一步增强学院教职员工政治意识、责任意识、廉洁意识，为学院工作开展提供坚强纪律保障。
学习形式：警示教育，个人自学与集体学习研讨相结合。
（七）深入学习领会习近平总书记关于教育工作的重要论述
深入学习《习近平总书记教育重要论述讲义》、全国全省教育大会精神，以及中共中央、国务院印发的《深化新时代教育评价改革总体方案》等文件精神，加强学院党委对全院工作的领导，切实贯彻党的教育方针，持续深化教育教学改革，加快推进学院学科专业建设，一流专业、课程建设，奋力开启“十四五”时期学院教育事业新局面。
学习形式：个人自学与集体学习研讨相结合
（八）深入学习领会党的十九届六中全会精神
原原本本，全面准确学习领会习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话精神，认真研读党的十九届六中全会文件，深刻理解党的十九届六中全会提出的一系列重大理论观点、重大工作部署，自觉把思想和行动统一到讲话精神和全会决策部署上来。
学习形式：集体学习研讨
（九）深入学习领会习近平总书记关于学习党章的重要论述
全院党员干部进一步牢固树立党章意识，全面理解党的纲领，更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，真正把党章作为加强党性修养的根本标准，作为指导党的工作、党内活动、党的建设的根本依据，把党章各项规定落实到行动上、落实到各项事业中。坚持制度治党、依法治党，不断提高用制度管党治党工作水平，纵深推进全面从严治党。
学习形式：邀请有关领导、专家作专题辅导报告。
（十）深入学习本年度其他有关重大会议、重要文件精神及相关时事热点等。
学习形式：集体学习研讨等
三、学习要求
1．落实学习制度，规范过程管理
学院党委加强对教职工政治理论学习工作的领导和组织，结合实际，认真制定学习计划，坚持教职工理论学习制度，组织好教职工政治理论学习；要认真做好学习考勤、学习记录、个人学习笔记、个人年度学习体会等有关材料的保存归档工作，建立健全学习档案。
2．丰富学习形式，激发学习动力
创新学习形式，运用专题讲座、学习交流、观看影像资料等各种有效学习载体，开展生动多样、富有特色的理论学习活动，增强政治理论学习的吸引力与感染力，提高教职工政治理论学习的兴趣和热情。
3．坚持学用结合，提升学习实效
坚持理论学习同本单位的教学科研、管理服务工作实际结合，与教职工思想动态相结合，在提升教职工思想政治素质和理论政策水平中，不断提高教职工教书育人、管理育人、服务育人的能力。
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